

“高效用海”和“保障碧海”并重

省检察院出台服务保障自贸试验区建设17条意见

本报记者 许梅 通讯员 范跃红

本报讯 要通过司法办案为试验区营造良好的发展环境,也要加强对海洋环境的司法保护,促进绿色有序用海……近日,省检察院出台《关于服务保障“中国(浙江)自由贸易试验区”建设的意见》(以下简称《意见》),着力提升我省检察机关服务保障舟山中国(浙江)自由贸易试验区的水平和实效。

《意见》要求,全省检察机关要深刻认识服务保障(浙江)自贸试验区的重大意义,准确把握服务保障自贸试验区的职能

定位,积极更新服务保障自贸试验区建设的司法理念,勇于先行先试,探索建立既适应自贸试验区国际化、法治化要求,又符合司法规律的高效运行的检察工作新模式;要依法打击自贸试验区内刑事犯罪活动,依法惩治破坏市场秩序的经济犯罪,强化对行政机关、司法机关的法律监督,注重对知识产权综合管理改革试点工作的司法保护,注重对各类市场主体的司法保护,营造安全稳定的社会环境、诚信有序的市场环境、廉洁高效的政务环境和公平正义的法治环境;在立足执法办案的同时,还要积极参与自贸试验区综合监管制度建设等。

《意见》特别指出要加强对海洋环境的司法保护,促进绿色有序用海:树立“高效用海”与“保障碧海”并重理念,密切关注自贸试验区油品全产业链项目实施过程中,油品储存、运输、供应过程中发生的污染事故;关注石化、矿石基地建设、运营过程中发生的海洋污染事故;关注海事服务基地船舶加油、排放、泄露、倾倒油类、污水或其他有害物质排放等污染事故;积极通过履行检察职能,加强对海洋生物资源的保护,保护好海洋生物资源;利用与浙江省环保厅建立的联席会议制度和派驻检察官办公室工作机制,会同环保部门开展对海洋环保专项检察工

作和环保公益诉讼工作。

《意见》要求,要建立健全检察机关服务保障的组织机构,自贸试验区所在地的舟山市检察机关要成立服务保障自贸试验区领导小组,按照机构精简、资源整合、功能配套、运转高效的要求积极设置舟山市检察院派驻自贸试验区检察室,建立促进服务保障自贸试验区的联动机制、加快“智慧检务”建设等。

“舟山作为自贸试验区的主战场,舟山检察是浙江检察机关服务保障自贸试验区的主力,将全力推进《意见》措施的落地见效。”舟山市检察院检察长黄辉表态说。

社区干部进不去的门,“老工友”进去了

衢化街道“银发党员”既是社区网格员又是党员志愿者

本报记者 汪基建
通讯员 吴麟煜 刘飞燕

本报讯 “老汪,这两天身体好点没?有没有什么需要帮忙的?”近日,衢州市柯城区衢化街道文昌社区退休党支部书记、网格指导员团队成员高道芳,又一次到租住在官礁村的社区D级危房解危户老汪家走访。

老汪与家人关系紧张,长期一人独居。危房解危工作开展后,他与家人就临时安置租金补贴闹不愉快,情绪波动很大,社区干部上门劝解,也遭到老汪的破口大骂。几次下来,社区干部都不敢上老汪家。“我们是老工友,我去!”高道芳了解情况后,主动请缨,多次上门劝导、安慰。一番开解后,老汪的心结慢慢解开,对解危工作也积极配合。后来,高道芳还时不时去看老汪,她说虽然老汪已经搬出去了,但还是网格的居民。

像高道芳一样,与街道、社区干部一起做D级危房户思想工作的退休党员,在衢化街道还有不少,而这也正是该街道社会治理的一个创新。衢化街道下辖的8个社区是原巨化集团的生活区,有2800名从巨化集团退休的党员。为充分发挥这些高学历、高素质退休党员的作用,衢化街道因势利导,参照社区建制成立8个退休党支部,按照网格区域设立96个党小组,以服务居民为重点,参与社会治理。党小组组长作为兼职网格员,负责收集社情民意和楼道管理,倾听群众心声,积极开展帮扶。



今年3月17日,一位老人外出时意外摔倒,头破血流,好心人报警叫了救护车,被送到衢化医院治疗。无法联系上家属的医院,通过老人口袋里的网格联系卡,联系上兼职网格员祝松妹。接到电话后,祝松妹连忙赶到医院,一看原来是昌苑社区47幢的徐师傅。徐师傅退休前是名高级工程师,一直独居,于是祝松妹主动承担起在医院照顾徐师傅的任务。

祝松妹是巨化集团兴化公司的退休党员,也是昌苑社区退休党支部党小组组长、社区兼职网格员、47幢楼楼长。徐师傅出院后,祝松妹多次去他家看望,发现他精神状态不是很好,祝松妹便邀请

党小组成员吴珍一起,轮流上门看护、照顾徐师傅。后来,网格志愿者袁玉萍也主动加入,承担起给徐师傅送早餐的任务。

“我们以退休党支部为核心,推进‘银发党建’,突出‘党小组+楼栋’微网格建设,以创建‘红色楼道’‘红色长廊’等为载体,开展党员设岗定责和先锋岗位认领活动,以党建助推网格建设、带动社区服务创新。”衢化街道党工委书记严兵介绍说,几年来,2800多名退休党员在网格建设中积累了丰富的经验,他们既是网格员,又是党员志愿服务者,在重点场所、重点区域管控上发挥着巨大作用。

“十一”和中秋相叠

总有人会趁机打歪主意

铁路警方打响“秋风战役-2017”

本报记者 王志浩 通讯员 韦士钊

本报讯 昨日,记者从杭州铁路公安处获悉,“十一”黄金周和中秋假期的火车票已于9月2日正式开始发售。今年因两节叠加,假期长达8天,是年内最长的法定节假日,铁路预计将迎来旅客出行新高峰。为营造良好的购票秩序和出行环境,维护旅客的合法权益,浙江铁路警方于9月1日12时起启动打击倒票“秋风战役-2017”,严厉打击各类高价倒票、收费代买车票、违规接拉客等违法行为。截至目前,浙江省内共破获相关案件14起,查获准备加价倒卖的车票29张,行政拘留3人。

9月1日17时20分许,杭州东站派出所民警在出发层北一售票厅巡逻时,发现售票厅门口一名女子不时同过路旅客搭讪,形迹可疑。原来,她是在“兜客”,说自己可以搞到票,但需要收取“辛苦费”。民警留存证据后将她抓获。经查,这名章姓女子自称可以搞到票,其实是通过自助售票机购买旅客所乘车次的短途车票,让旅客先上车后再补票。她以此种形式为一名旅客购买了车票,并索取了120元“辛苦费”。随后,章某某被处以行政拘留5日。

把牢“生死门”

昨天,临海市公安局杜桥派出所民警会同流管所工作人员,再次来到董燎水库入口处督岗。董燎水库曾是外来务工人员游泳溺水死亡的多发区域,近两年来,水库入口处安装了伸缩门并设置了岗亭由专人值勤,溺水事件得到了有效控制。 通讯员 叶明奎 摄



本报职业道德监督电话:0571-87054423

网络经济既要做大做强更要监管到位

我省首个“国家网络市场监管与服务示范区”在金华创建启动

实习生 徐倩 本报记者 汪基建

本报讯 近日,我省首个“国家网络市场监管与服务示范区”在金华创建启动。“示范区”将结合金华区域特色改革创新,构建网络市场健康生态,形成在全国可复制可推广的网络监管与服务制度经验。

据了解,金华网络经济产业发展规模一直处于全国领先水平,已连续2年位居“中国电商发展百佳城市”第四,下辖7个县市全部入围中国商务百佳县,其中义乌、永康名列全国第一、第二,成为全

国上榜县(市)最多的地级市。全市有信息经济园区83个,其中47个是电子商务园区,数量位居全国第一。在发展中,金华的网络经济也初步形成了最具优势和特色的三大领域:电商物流创业的新园区、泛娱乐网络的新产业以及线上线下融合发展的新业态。

网络经济要发展,网络监管与服务也要到位。国家工商总局副局长甘霖强调,金华要突出区域特色打造地区品牌,拓展网络市场渠道,探索出符合传统产业升级、网络经济跨越发展之路。同时,金华要立足“互联网+”模式,在网络市场

政策扶持、网络市场监管效能、政务便民服务等方面推进数据共享,提升效率,促进网络监管服务的全面发展。

此外,《金华市创建网络市场监管与服务示范区2017年行动计划》也在当天正式发布,计划提出要在实施企业登记“网上申报、网上受理、网上审核”基础上,进一步实现“身份认证、电子签章、电子归档”的全流程电子化登记,实现“最多跑一次”改革事项全覆盖、区域全覆盖;同时,将依托国家工商总局商标局金华商标受理窗口,实现商标注册便利化工作。

